
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
Αρ. Πρωτ.: 21/2024 

Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2024 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Από τη συμμετοχή του Δικτύου Νέων Ιατρών Ελλάδας στη Φθινοπωρινή Σύνοδο - 
Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συλλόγου Νέων Ιατρών (EJD Autumn 

Meeting-General Assembly), 25-26/10/2024, Πράγα 
 
 Η Φθινοπωρινή Σύνοδος του 
Ευρωπαϊκού Συλλόγου Νέων Ιατρών- 
European Junior Doctors Association (EJD) 
στις 25-26 Οκτωβρίου, στην Πράγα, 
συγκέντρωσε περισσότερους από 70 
εκπροσώπους οργανώσεων Νέων Ιατρών και 
προσκεκλημένους εκπροσώπους άλλων 
ιατρικών οργανώσεων από όλη την Ευρώπη. 
Η Σύνοδος έδωσε έμφαση στις νέες 
στρατηγικές πρωτοβουλίες του Συλλόγου, την 
οικονομική βιωσιμότητά του και στις 
μελλοντικές δράσεις για τις συνεχώς 
εξελισσόμενες ανάγκες των ιατρών σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 

 
 
European Junior Doctors Association (EJD) 
 

Ο Ευρωπαϊκός Σύλλογος Νέων Ιατρών – European Junior Doctors Association 
(EJD) αποτελεί επίσημο φορέα εκπροσώπησης Νέων Ιατρών στην Ευρώπη με χώρες 
μέλη οργανώσεις εκπροσώπησης Νέων Ιατρών σε εθνικό επίπεδο. Η Ελλάδα 
συμμετέχει στο EJD μέσω του JDN–Hellas. Το EJD διοργανώνει δύο γενικές 
συνελεύσεις τον χρόνο, τη φθινοπωρινή (Autumn Meeting) και την  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
εαρινή σύνοδο (Spring Meeting). Το EJD συνεργάζεται με σημαντικούς φορείς για την 
υγεία σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο και εκπροσωπεί πάνω από 300 χιλιάδες 
ευρωπαίους Νέους Ιατρούς σε θέματα πολιτικών υγείας, σχεδιασμού για το 
υγειονομικό δυναμικό στην Ευρώπη και τη μεταπτυχιακή εκπαίδευση των νέων 
ιατρών και άλλα ζητήματα. 

Μέσω της συνεργασίας της HelMSIC με το JDN–Hellas και κατόπιν επίσημης 
πρόσκλησης στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας “EJD Internship”, το JDN–Hellas 
εκπροσωπήθηκε από τον κ. Δημήτρη Καραμήτσο, μέλος της HelMSIC στο EJD Autumn 
Meeting 2024 στην Πράγα. Στη συνέλευση συμμετείχε και ο κ. Κωνσταντίνος 
Ροδίτης, πρόεδρος του JDN–Hellas, με τον ρόλο του Ταμία και μέλους του Δ.Σ. του 
EJD. 
 
Agenda Συνόδου 
 

 
 
Επιτροπές του EJD 
 

Το EJD έχει τρεις διαρκείς επιτροπές (Committees) οι οποίες συνεδριάζουν 
διαδοχικά κατά τη διάρκεια της συνέλευσης. Αυτές είναι η Medical Workforce 
Committee (MWF), η Post-Graduate Training Committee (PGT) και η European 
Committee (EU/EAA). 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κύρια σημεία της Medical Workforce Committee (MWF) 

 
● Κοινή πολιτική των Ευρωπαϊκών Ιατρικών Οργανώσεων (EMOs) 

Η EJD συμμετείχε σε μια ομάδα εργασίας με άλλες Ιατρικές Οργανώσεις (ΕΜΟ) 
για την αντιμετώπιση της κρίσης του ιατρικού δυναμικού στον τομέα της υγείας και 
δημιούργησε μια ενοποιημένη πολιτική θέση των EMOs που στοχεύει στην 
αντιμετώπιση των ελλείψεων ιατρικού δυναμικού, στη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας και στη διασφάλιση της βιωσιμότητας. Μπορείτε να βρείτε το τελικό 
έγγραφο εργασίας εδώ, πρόκειται να γίνουν κάποιες μικρές αλλαγές μέχρι να λάβει 
την τελική του μορφή και υιοθετηθεί από όλους. 
 

● Έρευνα για την Ψυχική Υγεία και την Ευημερία των Εργαζομένων στον τομέα 
της Υγείας 
Το Περιφερειακό Γραφείο του ΠΟΥ για την Ευρώπη, που χρηματοδοτείται από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ξεκίνησε τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα έρευνα στην Ευρώπη 
για την ψυχική υγεία και την ευημερία των ιατρών και των νοσηλευτών σε 27 χώρες 
της ΕΕ, την Ισλανδία και τη Νορβηγία. Χάρη στην παρέμβαση του EJD, οι Νέοι Ιατροί 
θα αποτελέσουν μια ειδική υποομάδα ανάλυσης, η οποία θα προσφέρει πολύτιμες 
γνώσεις πάνω στο ζήτημα τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η 
συμμετοχή όλων μας είναι ζωτικής σημασίας - οφείλουμε να μοιραστούμε την έρευνα 
απευθείας με συναδέλφους μας μέσω email, ενημερωτικών δελτίων ή συναντήσεων 
για να διασφαλίσουμε ότι θα φθάσει σε όλους τους Νέους Ιατρούς. Για να διατηρηθεί 
η ακεραιότητα των αποτελεσμάτων της έρευνας και να ελαχιστοποιηθεί η μεροληψία, 
είναι σημαντικό να μην κοινοποιείται το ερωτηματολόγιο δημόσια στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, καθώς οι απαντήσεις από άτομα που δεν είναι επαγγελματίες 
υγείας θα μπορούσαν να επηρεάσουν τα ευρήματα. Η έρευνα θα διαρκέσει έως τις 
31 Δεκεμβρίου 2024. Μπορείτε να την βρείτε εδώ. 

 

   
 
 
 
 

https://cloud.juniordoctors.eu/index.php/apps/files/?dir=/2024-10-25%20AM%20Prague/Committees/Medical%20Workforce%20Committee&openfile=43735
https://healthworkers-survey.ccomsuam.org/


 

 

 
 
 
 
 

 
 

● Αντιμετώπιση των ανισοτήτων και ενίσχυση της διαφορετικότητας 
Το EJD έχει δεσμευτεί να αντιμετωπίσει τις ανισότητες μεταξύ των φύλων και 

της διαφορετικότητας και να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που σχετίζονται με τη 
διασυνοριακή κινητικότητα των ιατρών, όπως τονίζεται στις Εθνικές Ενδιάμεσες 
Αναφορές 6μήνου των χωρών-μελών του EJD. Οι συζητήσεις υπογράμμισαν την 
ανάγκη για πολιτικές χωρίς αποκλεισμούς, όπως η υποστήριξη ιατρών με αναπηρίες 
ή χρόνιες ασθένειες που μπορεί να μην ακολουθήσουν παραδοσιακά μονοπάτια 
μεταπτυχιακής εκπαίδευσης. Μια νέα δράση και η αντίστοιχη ομάδα εργασίας που θα 
ασχοληθεί με αυτά τα θέματα έχει ξεκινήσει ήδη και δρομολογείται από το EJD. 
 

● Συνεργασία με την Πρωτοβουλία BeWell 
Ξεκίνησε μια νέα συνεργασία με το 

πρόγραμμα BeWell για την προώθηση των 
πράσινων και ψηφιακών δεξιοτήτων στην 
υγειονομική περίθαλψη. Η ομάδα του 
BeWell πραγματοποίησε ένα διαδραστικό 
workshop όπου οι συμμετεχοντες νέοι ιατροί 
μοιράστηκαν τις απόψεις τους σχετικά με τα 
κενά δεξιοτήτων, την εκπαίδευσή τους στην 
ειδικότητα και άλλες προκλήσεις σχετικά με 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τα 
περιβαλλοντικά ζητήματα στην υγειονομική 
περίθαλψη. Τα βασικά συμπεράσματα 
περιελάμβαναν την ανάγκη για μια πρακτική 
προσέγγιση στην εκπαίδευση ψηφιακών 
δεξιοτήτων, τη συμμετοχή των ιατρών στον 
σχεδιασμό των ψηφιακών εφαρμογών και τη 
σημασία της διαδραστικής εκπαίδευσης. Για 

τις πράσινες δεξιότητες, οι συμμετέχοντες 
τόνισαν την ανάγκη για εκπαίδευση στην 
αειφορία στις ιατρικές σχολές, παρέχοντας 
κίνητρα για πράσινες μετακινήσεις και 
προωθώντας τις φυτικές δίαιτες ως 
βιώσιμες επιλογές. Καλούμαστε όλοι να 
συμπληρώσουμε την ειδική φόρμα 
δημόσιας διαβούλευσης (20-30 λεπτά) για 
να συγκεντρωθούν ακόμη περισσότερες 
πληροφορίες και απόψεις από τους Νέους 
Ιατρούς. 

 
 
 
 
 
 
 

https://bewell-project.eu/public-consultation/
https://bewell-project.eu/public-consultation/


 

 

 
 
 
 

● Πρωτοβουλία “Ιατρός 2.0” 
 Τα σχέδια για το "Ιατρός 2.0", μια πρωτοβουλία για την αναμόρφωση του 
ρόλου των ιατρών, σκιαγραφήθηκαν επίσης κατά τις εργασίες της MWF Committee, 
βασισμένα σε μελέτες για την ευημερία, την ισορροπία μεταξύ εργασίας και 
προσωπικής ζωής και την κατανομή καθηκόντων. Αυτό το ολοκληρωμένο project, 
που αναμένεται να δώσει πρακτικές λύσεις και συστάσεις πολιτικής, επιδιώκει να 
κάνει το επάγγελμα πιο ελκυστικό για την επόμενη γενιά. 
 
Κύρια σημεία της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων (EU/EEA) 
 

Στη συνεδρίαση της επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, παρουσιάστηκε η 
τελική έρευνα για τις ώρες εργασίας των νέων ιατρών, η οποία θα ξεκινήσει να 
αποστέλλεται σύντομα. Ζητήθηκε από όλες τις αντιπροσωπείες να παράσχουν 
σημαντικές πληροφορίες για την προσαρμογή της έρευνας στο εθνικό τους πλαίσιο. 

 

 
 
Κύρια Σημεία της Επιτροπής Μεταπτυχιακής Εκπαίδευσης (PGT) 
 
 Παρουσιάστηκε πρόταση για την πολιτική του EJD για τη Μεταπτυχιακή 
Εκπαίδευση. Μετά από συζήτηση, αποφασίστηκε η απόσυρση της πρότασης 
πολιτικής από τη Γενική Συνέλευση για να επιτραπούν περαιτέρω ενημερώσεις που 
ευθυγραμμίζονται καλύτερα με τους στόχους του Συλλόγου. 
 Τονίστηκε επίσης η συνεχιζόμενη συνεργασία με την UEMS. Με έξι νέους 
εκπροσώπους να εντάσσονται στα τμήματα UEMS, αυτή η συνεργασία στοχεύει να 
ενισχύσει την μεταπτυχιακή εκπαίδευση σε όλη την Ευρώπη και να στηρίξει τους 
νέους ιατρούς στην εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους. 
 
Συνεργασία με άλλες Ευρωπαϊκούς Οργανώσεις και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
 

Οι παρουσιάσεις για τις συνεργασίες με τις EMOs, συμπεριλαμβανομένων των 
AEMH, CPME, EMSA, CEOM, FEMS, UEMO, UEMS, WMA-JDN, επικεντρώθηκαν σε 
θέματα εργατικού δυναμικού στον τομέα της υγείας. Η συνεργασία με το Γραφείο 
του ΠΟΥ στην Ευρώπη έγινε ισχυρότερη καθώς το EJD απέκτησε επίσημα το 
καθεστώς του “Non-State Actor”, οργανώνοντας  

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
παράλληλα την Ακαδημία EJD-WHO, υποστηρίζοντας έρευνες, τις εκθέσεις του ΠΟΥ 
και προσκαλούμενοι να εκφράσουν απόψεις στις διάφορες διαβουλεύσεις. Επιπλέον, 
το EJD  έχει γίνει δεκτό ως οργάνωση-μέλος της ομάδας εργασίας eHealth της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που θα χρησιμεύσει ως σημαντική πλατφόρμα για την 
αντιμετώπιση θεμάτων που αφορούν τα δεδομένα υγείας και την ασφάλεια στον 
κυβερνοχώρο.  
 
Γενική Συνέλευση του EJD 
 

Η δεύτερη μέρα του Meeting ήταν αφιερωμένη στις εργασίες της Γενικής 
Συνέλευσης του EJD, δηλαδή στη συζήτηση των διοικητικών θεμάτων της 
οργάνωσης, καθώς και τις διάφορες ψηφοφορίες. Πριν την έναρξη των τυπικών 
διαδικασιών, υπήρχε χώρος για την κάθε οργάνωση να παρουσιάσει την ενδιάμεση 
6μηνιαία αναφορά δράσεων της. Αν και κάθε οργάνωση υποβάλλει αναφορά στη 
συνέλευση, η παρουσίαση τους είναι προαιρετική και δεν ψηφίζονται ή υιοθετούνται. 

Οι χώρες που παρουσίασαν εστίασαν στις δράσεις τους, αλλά κυρίως στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Νέοι Ιατροί στη χώρα τους και στην εμπλοκή των 
οργανώσεών τους σε αυτό. Ιδιαίτερα αναφέρεται εδώ ότι οι ιατροί στην Τσεχία και 
τη Σλοβενία αντιμετωπίζουν σημαντικούς περιορισμούς στα δικαιώματα και κυρίως 
στις αμοιβές τους και οι νέοι Ιατροί συμμετέχουν σε διαμαρτυρίες, σε διαβουλεύσεις 
με επίσημους φορείς και αναδεικνύουν τα θέματα αυτά σε μέσα ενημέρωσης. Το EJD 
ως ευρωπαϊκός σύλλογος έχει στηρίξει δημόσια τις διεκδικήσεις αυτές και για αυτόν 
τον λόγο πραγματοποιήθηκε και συμβολική φωτογράφιση για τις πάνω από 380 
ημέρες απεργίας των Σλοβένων νέων Ιατρών. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Στη συνέχεια, μετά τις παρουσιάσεις και άλλων χωρών, αρχίσαν κανονικά οι 
διαδικασίες της συνέλευσης. Σε αυτές πρώτο ζήτημα ήταν η παρουσίαση των 
αναφορών δράσης και των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου (EB), τα οποία 
επίσης δεν ψηφίζονται, αλλά έχουν χαρακτήρα ενημέρωσης των χωρών μελών. 

Βασικό ζήτημα που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στις συζητήσεις της 
συγκεκριμένης συνέλευσης ήταν η οικονομική βιωσιμότητα του EJD. Τα έσοδα του 
EJD αποτελούνται σχεδόν αποκλειστικά από τις εισφορές των χωρών μελών. Οι 
εισφορές αυτές είναι αναλογικές με τον αριθμό των μελών που συμμετέχουν στην 
κάθε εθνική οργάνωση. Βέβαια οι οργανώσεις και τα μέλη αυτών είναι πολύ 
ετερογενή στοιχεία, άλλες δεν έχουν νομική φύση παρά αποτελούν δίκτυο νέων 
Ιατρών εντός του εθνικού Ιατρικού Συλλόγου, άλλες είναι ανεξάρτητες, άλλες είναι 
συνδικαλιστικοί οργανισμοί. Οργανώσεις με λίγα μέλη, κάτω από το ελάχιστο όριο 
των 500, όπως η Ελλάδα, πληρώνουν 269 ευρώ στο EJD, ενώ οργανώσεις με μέλη 
κοντά στα 10 χιλιάδες πληρώνουν από 5 έως 7 χιλιάδες ευρώ σε εισφορά. Λόγω της 
αποχώρησης μεγάλων χωρών-μελών, όπως το Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες 
κατέβαλαν τις μεγαλύτερες εισφορές, προκύπτει ότι προοπτικά, το EJD με τα ετήσια 
του έξοδα, θα εξαλείψει τα αποθέματα που έχει για ώρα ανάγκης. Επομένως, παρότι 
η κατάσταση δεν είναι καταστροφική, η ΓΣ θα έπρεπε να λάβει αποφάσεις για τη 
βιωσιμότητα, ενόψει και του πληθωρισμού και της αύξησης των τιμών. 

 

 
 
Σε άλλα θέματα της Γενικής Συνέλευσης, παρουσιάστηκαν Updates σε 16 

προγράμματα στα οποία εμπλέκεται το EJD (Label2Enable, AIESAH, European 
Academy on Clinical Leadership, BeWell κ.ά.), είτε σε επίπεδο σχεδιασμού είτε 
απολογισμού. Το κάθε πρόγραμμα συντονίζεται ή επιβλέπεται από ένα μέλος του EB 
ή από υπευθύνους των Επιτροπών χωρίς κάθε πρόγραμμα να ανήκει απολύτως σε 
κάποια Επιτροπή. Ακόμη, συζητήθηκε αναλυτικά το πρόγραμμα EJD-WHO Academy 
που θα γίνει 11-12 Νοεμβρίου στην Κοπεγχάγη σε συνεργασία με το γραφείο του 
WHO στην Ευρώπη. 

Επιπλέον, ψηφίστηκε ομόφωνα να γίνει το επόμενο Autumn Meeting του 
2025 στη Βιέννη, φιλοξενούμενο από τον Αυστριακό Ιατρικό Σύλλογο και, καθώς 
και en bloc οι 6 νέοι εκπρόσωποι νέων Ιατρών στις επιτροπές ειδικότητας της 
UEMS. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Τέλος, συζητήθηκαν ψηφίσματα προταθέντα από χώρες-μέλη προς τη 
Γενική Συνέλευση, από τα οποία εγκρίθηκε ψήφισμα της Λιθουανίας ενάντια στις 
επί πληρωμή θέσεις ειδικότητας όσον αφορά μη άγονες ειδικότητες, καθώς και 
συζητήθηκε και ψήφισμα της Ισπανίας, ενάντια στις ψευδοεπιστήμες στην Ιατρική, 
το οποίο δεν υιοθετήθηκε και αναμένεται θα ξανασυζητηθεί στην επόμενη Γενική 
Συνέλευση. 
 
Οργανωτικά 
 

Το Meeting διοργανώθηκε σε συνεργασία και στα κεντρικά γραφεία του 
Ιατρικού Συλλόγου Τσεχίας σε συνεδριακή αίθουσα του κτιρίου τους. Η Agenda ήταν 
σχετικά άνετη (09:00 – 17:30), επομένως υπήρχε χρόνος για μετακινήσεις, επιπλέον 
συζητήσεις, ξενάγηση στην πόλη κλπ. To ψυχαγωγικό πρόγραμμα περιελάμβανε 
βραδινά γεύματα (casual & official gala dinner) σε εστιατόρια της πόλης. Η όλη 
διοργάνωση ήταν πάρα πολύ καλή συνολικά.  
 
Έγγραφα που Ψηφίστηκαν/Υιοθετήθηκαν και Εκλογές, ΑΜ2024, Πράγα 

1. Financial Sustainability Assessment 
2. Sponsorship guidelines and EJD event guidelines 
3. Statement on trainee-funded residency positions in Lithuania and its impact 

in workforce planning 
4. Budget 2025 
5. UEMS representatives 
6. The Hosts of EJD Autumn Meeting 2025 - Austrian Medical Chamber. 

 

 

Μελλοντικές Συναντήσεις του EJD 

● EJD Spring Meeting 2025 - General Assembly: Lisbon, Portugal, May 30-31 
● EJD Autumn Meeting 2025 - General Assembly: Vienna, Austria Nov 7-8 
● EJD Spring Meeting 2026 - General Assembly: Germany, TBA. 

https://cloud.juniordoctors.eu/index.php/f/43849
https://cloud.juniordoctors.eu/index.php/f/45048
https://cloud.juniordoctors.eu/index.php/apps/files/?dir=/2024-10-25%20AM%20Prague/Statements&openfile=44325
https://cloud.juniordoctors.eu/index.php/f/43849
https://www.juniordoctors.eu/uems-representatives

